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(Spisal po lastnej skušnji D. Živkov.) 

VII. Dne 13. avgusta hočem v mesto Gra
čanico potrebnih rečij nakupovat. Vzamem seboj 
4 može. Kapetan mi prida še svojega strežnika, 
da tudi njemu nekaj priskrbim. Ko pridemo do 
mesta, so naše v mestu in okolici Turki napadli. 
V trenutku se je pričel hud boj. Po cesti od Tuzle 
je vrelo vse polno sovražnika. Na holmci pred 



mestom postavljena baterija je sovražnikom uže za
četka občutljive zgube delala. V boj zapleten 
je bil celi 39. polk , dva bataljona 61. polka. 
Eden bataljon 70. polka je šel na levo stran 
Spreče, da bi severno stran Vranje planine in 
Ozrena sovražnih čet očistil, katere so se ho
tele enkrat mosta čez Sprečo polastiti. Najhuje 
godilo se je na Sokolskem brdu. Tukaj so Turki 
pritiskali močno na naše, pa se jim ni posrečilo 
koraka naprej storiti. Samo bali se smo, da nas 
za hribom vse ne prekosijo in pot odrežejo. Zato 
je general poslal vso vozništvo na potu proti Ko
stajnici. Pekarji so si ravno bili svoje železne peči 
postavili in počeli kruh peči. Morali so vse pustiti, 
ker vročih pečij niso mogli seboj vzeti. Vseh mo
čij je bilo treba, da smo voze čez hribe spravili. 
Pri vsakem griči so bili pešci, da so vlekli in rivali 
vozove in čez brege pomagali. Na potu so nam 
sovražniki most podrli. Ženisti so most poprav
ljali mi pa imeli tri ure počitka. Bila je lepa mirna 
noč. Luna je lepo svetila in dobro bi se bilo spalo, 
da nas nebi bilo kolo mlina na Spreči s svojim 
počasnim škripanjem motilo. Po polnoči smo se 
dalje napotili. Proti četrti uri smo dospeli na vrh 
brega pri Doboji, kteri je postal del tako imeno
vane nove „Plevne". Pri kratkem počitku smo si 
malo čaja skuhali, in suhor v njega namakali, 
tudi kopiušnice smo po obilnem grmovji tik ceste 
pobirali in zobali. Ko smo dne 14. avgusta vrh 
hriba prekoračili, zagledamo trdnjavico in mesto 
Doboj, v kterej prvej nam je prijazno črno rumena 
cesarska zastava vihrala v znamenje, da je mesto 
vže v avstrijskih rokah. Marsikteri je leži dihal, 
da je blizu pomoč. — Na velikem pašniku tik 
Bosne zunaj Doboja je bil velik tabor slavonskih 
vozačev, koji so morali od Maglaja nazaj pobeg
noti, ker so jih Turki napadli, straže pa so bile 
preslabe. Ko smo dospeli do Bosne, našli smo 
uže naše ženiste pri podiranji drevja in stavljenji 
mosta čez reko, kterim je v kratkem ena kompa
nija pijonirjev na pomoč prihitela. Akoravno ni 
bilo nikakšne mostne priprave, so vendar most v 
20 urab dogotovili. Med tem se je naša bolnišnica 
z ranjenci na levo, dva bataljona 78. in eden ba
taljon 16. polka pod fml. Šmigocem na enem brodu 
nam na pomoč na desno stran Bosne prepeljalo, 
kteri zadnji so ravno dobro došli na pomoč našim 
četam. Te so se v noči od 14. —15. avgusta na 
desni strani Bosne severno od Sprece zbirale. 
Straže so se med Spreco in Kostajnico razposta
vile in, kolikor je bilo v naglosti mogoče, dobro 
utrdile. 

Dne 16. avgusta zgodaj so Turki počeli na 
naše pritiskati. Naši vrli pešci so se Turkom, kteri 
so s preveliko silo na nje pritisnoli, morali umak
noti, pa vendar kakor hitro dobijo pomoči, so jim 
zgubljeno odvzeli. Med tem je poslal general vso 
vojništvo in tehničke oddelke preko Bosne. Tudi 
nam je jednaka zapoved došla. Proti poldnevu so 
bili vsi polki v boj zapleteni. Pri tem so se od

delki raznovrstnih polkov skupaj bojevali, kakor 
so na bojišče dospeli in na nevarnejše kraje raz
postavljeni bili. Na desni strani so se bojevale 
čete 39. 70. in 78. polka, v sredini 70. polka, ka
terim so še oddelki 78. in 39. polka na pomoč 
prišli. Na levi strani'so bili oddelki 16. 61. in 70. 
polka. Zvezo med vsemi so držale kompanije 70. 
in 78. polka. Nemogoče je bilo ta dan kanonov, 
kterih se Turki strašno bojijo, rabiti, ker težkih 
niso mogli na višine spraviti, breznih pa divizija 
imela ni. Strelivo se je moralo pešcem na konjih 
v hribe nositi. Jaz sem bil predpoldau na desni, 
popoldan na levi strani. Ker so poti prestrmi, sem 
namesto jezdaril konja večkrat pešice vodil. Tur
čini so enkrat na desno enkrat na levo stran huje 
pritiskali. Tudi sredino so enkrat hudo prejeli in 
začela se je umikati. Ravno prav prihitite dve kom
paniji 61. polka na pomoč, in sovražnika od
bijete. Proti večeru neha streljanje, turške trobente 
zapojejo in sovražniki se na kakih 2000 korakov 
od nas na več kardel zberejo in proti nam svoj 
„Allab il Allah" z močnim glasom zakričijo. 

Med bojem so 8e naši vojaki posebno pa v 
sredini, kateri so bili najbolj sovražnim krogljam 
izpostavljeni, vkopali in v jarkih vtrdili. Toti jarki 
so se po noči popravili in na mestih novi napra
vili tako, da je bila cela linija utrjena. Vojaki so 
celo noč z orožjem v roki na svojih postajah bedeli. 

Padla sta 16. avgusta dva večja častnika, 
več oficirjev in veliko vojakov. 

(Konec prih.) 
Smešničar 35. „Ogenj, Ogenj" zavpije nek 

pridigar z močnim glasom, ko vidi, da skoraj po
lovica njegovih poslušalcev spi in dremlje; po 
teh besedah vzdramljeni vprašajo mnogoteri stra
hotna „kje, kje?" „V peklu!" govori z ojstrim 
glasom pridigar dalje, za vse one, koji med pri
digo in božjo službo spijo. Jamniški. 


